

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN: EGY HÓRA
KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVES 6 KORONA,
FELÉVRE 10 KORONA, ÉVESI ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRISOVITS
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAG-UTCA 6

Sikeres védekezésünk a tizenegyedik Isonzo-csatában.

Az olaszok újabb tömegtámadásai is meghiúsultak. — A front északi szárnyán Vrh falut átengedtük az ellenségnek. — A Karszt-fensíkon megtartottuk állásainkat. — A verduni csatában a franciák a Maas nyugati partján csak helyi sikereket értek el.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, augusztus 22. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Sovejánál, Ocnánál és Sultától nyugatra az ellenség erős, de hiábavaló támadásokat intézett. Egyébként nincs jelenteni való.

OLASZ HARCTÉR.

Augusztus 21-ike az Isonzo-hadsereg történetében a legiőrrőbb napok egyikévé vált. Canalétól keletre Vrh falut át kellett engedniük az ellenségnek. Az olaszok minden erőfeszítése, hogy lökésükkel az e helységtől délre fekvő magaslatokon átjussanak, sikertelen maradt. Épp így meghiúsult az ellenségnek Desclától délre több, jelentékeny erővel intézett támadása. Ez alkalommal a 25-ik morva népielkelő ezred különösen kiünt. Görztől keletre és Bgliánál a vitéz védők legelső árkaikat új, ismételt rohamokkal szemben, mint az előző napokban, most is győzelmesen megtartották. Az ellenséget súlyos veszteségei és teljes kimerülése itt arra kényszerítették, hogy délután harci szünetet tartson.

A legerősebben a Karszt-fensíkon folyt a viaskodás. Hevességben már alig meghaladható tüzéségi tüztől támogatva, az ellenség kora reggeltől késő estig hadosztályt hadosztály után vetett állásaink ellen harcba. A legerősebb csapás a szakasz két szárnya ellen, a Fajti Hrib Kostanjevica terület ellen, ahol 1915 nyara óta a Karszton harcoló 39-ik és 46-ik számú magyar ezredek új hősi hirt szereztek, továbbá Medeata és San Giovanni ellen irányult. A nap eredménye a csapatok és vezetőik fényes magaviseletének megfelelő volt. Ha kis, a védőharc természetéből következő ingadozásokra került is a sor, a siker elvitázhatalanul a mi oldalunkon van. Ma napfelkelte óta olasz tömegek újra és újra rohamoznak állásaink ellen.

Konrad báró tábornagy hadseregtörzsnél sokszor fokozott harci tevékenységre került a sor. A Sugana-völgyben felderítő osztagaink 70 foglyot szállítottak be. Arsierótól északnyugatra a tegnap jelentett vállalkozásnál 2 tüzl, 150 főnyi legénység és 3 géppuska maradt kezünkön. A Garda-tótól nyugatra heves harcok után csapataink elfoglaltak egy ellenséges támaszpontot.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, augusztus 22. A nagy főhadiszállítás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadseregtörzse: Flandriában a tüzéségi harc a tengerpart mentén és Bixschootól Varne-tonig este ismét nagy hevességet ért el. Tegnap reggel Yperntől északkeletre heves tüzhullámok után az angolok St. Juliennél erős előretörést intéztek. Visszavertük őket. Ma reggel a Stadentől és Menintől Ypern felé vezető országutak között új harcok fejlődtek kik.

Artoisban Lensből északnyugatra és nyugatra tüz-előkészítés után az ellenség megtámadta állásainkat. Helyi betöréseket erőteljes ellentámadásokkal, amelyek elkese redett közelharcokra vezettek egyenlítettünk ki. A felgyújtott Lens várostól délnyugatra egy szénhalom még az angolok kezén van. La Catelettől északnyugatra és nyugatra számos előtéri ütközet játszódott le, amelyekből foglyokat szállítottunk be. St. Quentin újra a franciák tüzelése alatt áll.

A német trónörökös hadseregtörzse: A verduni csataterén a franciák tegnap néhány szakaszon folytatták támadásukat. Sok helyen még éjjel is folyt a harc. Az avocourti erdő délkeleti részében és az ottól északkeletre fekvő magaslaton az ellenség számos hiába való roham után megvetette

lábát a 304-es magaslaton. Tüziinkben és a derék védők vitézségén minden támadás meghiúsult, azok is, amelyeket délnyugatról és a Morf Hommetól átkarolólag intéztek. Azokat az előretöréseket, amelyek a Bois de Corbeautól keletre fekvő hegyhátról a Forgei-föld ellen irányultak, visszavertük. A Maas keleti partján a franciák benyomultak Somagneux déli részébe. Egyébként a 344-es magaslatról a Beaumont vacheroville-i utig és a Fosse erdőben délelőtt és délután vonalaink ellen előretörő sűrű tömegeiket véresen visszavertük.

Az ellenséges gyalogság veszteségei súlyosak voltak. A francia hadvezetőség a 10 támadó hadosztályból főbbit kénytelen volt friss csapatokkal pótolni.

A legutóbbi napokban Voss hadnagy 36-ik és 37-ik, Müller tiszthelyettes 25-ik és 26-ik légi győzelmét aratta.

KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Rigánál, Dünaburgnál, Tarnopolnál és a Zbrucz mentén feléledt a harci tevékenység.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Trotus-völgytől délre augusztus 20-án és 21-én a románok nagy erőket vetettek harcba, hogy a Grozescitől kétoldalról és Sovejától északkeletre szerzett térvérteget csapatainktól visszagaradják. Minden támadást nagy veszteségükkel visszavertünk.

Mackensen vezértábornagy hadseregtörzsnél és a macedon arcvonalon a helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, augusztus 22. A Wolff-ügynökség jelenti augusztus 22-én este:

Flandriában a ma reggel megkezdődött angol támadások az Yperntől keletre 15 kilo-

URANIA

Ma, csütörtök
augusztus 23.

Detekтив történet

A medium

Ízgalmas bűnügyi tört.
4 felvonásban.

A vén

bakancsszállító

és fia a bohém

bohózat 3 felvonásban.

Előadás kezdete
6 óráig, folytatódás
demenettel,
utolsó előadás 9 órakor.



APOLLO

Ma, csütörtökön

Előadások kezdete
6 óráig folytatódás,
utolsó előadás 9 órakor

Szezon újábragy!

Az utolsó

CSÓK

társadalmi dráma
5 felvonásban.

**Eljegyzés a
lépcsőházban**

vígjáték.

Semmering-en

természeti felvétel.

méternyi fronton kiterjeszkedtek. A támadások az ellenség súlyos veszteségével meg-hiusultak. A Maastól keletre a tüzelés erős maradt.

Repülőflottánk támadásai megerősített helységek ellen az angol parton sikeresek voltak.

Keleten nem történt lényeges esemény.

A buvárhajók újabb sikerei.

Berlin, augusztus 22. A Wolff-ügynökség jelenti: Tengeralttjáróink az angol csatornában, az Atlanti óceánon, az Északi tengeren újabb ismét 5 gőzöst, 3 vitorlást, 1 halászgőzöst süllyesztettek el.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Az olaszok legnagyobb csatájukat vívják.

Amsterdam, augusztus 22. Londonból jelentik: Az isonzói harcvonalon a két félen harcoló csapatok számát legalább 1000000-ra becsülik és a tartalékokat ugyanilyen nagyra tartják. Minden szakember megegyezik abban, hogy a mostani isonzói csata egyiké a leghatalmasabbaknak és a legnagyobb csatájának Olaszországnak, amelyet csak valaha megívott.

Romania segítségei kér.

Genf, augusztus 22. A „Temps” írja: Antonescu román miniszter azért járt Párisban, hogy Románia északi részének megmentésére amerikai, vagy japán segítséget kérjen.

Mackensen miatt indítanak a nyugati és az Isonzo-offenzívát.

Rotterdam, augusztus 22. Mint a Nieuwe Rotterdamse Courant-nek Párisból jelentik, az entente körében az a fel-fogás, hogy a mostani francia és olasz offenzíva nem egyéb, mint ellensúlyozása Mackensen műveleteinek. Az isonzói és verduni offenzívák igen jó hatást tesznek a közvéleményre és szilárdítják az entente stratégiájába vetett bizalmat.

Az orosz főhadiszállásról jelenti a Temps haditudósítója, hogy az orosz vezérkar szükségesnek tartja az entente valamennyi tagjának közvetlen beavatkozását a harcokba, mert Mackensen hadműveletei végtelen veszedelmet jelentenek, amelyet meg kell előzni.

Kornilow az orosz hadseregről.

Frankfurt, augusztus 22. A Matin jelenti Pétervárról: Kornilow tábornok a miniszterekkel folytatott tanácskozás után kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy a helyzet ezidőszereint javult, hogy a hadsereg az erélyes rendszabályok folytán nagyobb ellenállást tanúsít és fokrólókra visszanyeri egész erejét. A román frontról, amelyen nézete szerint nagyobb operációk vannak küszöbön, Kornilow aggodalommal nyilatkozott. Továbbá északon is a németek erőteljes előretörését várja.

A román királyi család menekülése.

Basel, augusztus 22. Mint a Neue Zürcher Zeitung jelenti, a román királyi család Rostowba fog költözni. A diplomáciai képviselők és a román méltóságok Odeszszába mennek.

Az oroszok óriási ágyuveztesége

Kopenhága, augusztus 22. Az oroszok ágyuveztesége olyan katasztrófális, hogy ha az amerikai utánpótlás hamarosan nem érkezik meg, akkor a veszteségek végtetesekké lehetnek.

Az orosz kormány Finnország ellen.

Basel, augusztus 22. Az orosz kormány az élelmiszereknek Finnországba való bevitelét megtiltotta, állítólag attól félve, hogy a németek betörhetnek Finnországba. De megállapítható, hogy a rendelet Finnország kiéheztetését célozza.

A szalonikii tüzvész.

Bern, augusztus 22. A „Petit Parisien” jelenti Szalonikiból: A tüzvész folytán hajléktalanná vált lakosságot a környéken lévő falvakban helyezték el. Tegnap még dühöngött. Egy templom és több műemlék elpusztult.

Athén, augusztus 22. (Reuter.) Hivatalos közlemények ma megerősítik, hogy a tüzvész Szaloniki kétharmad részét elpusztította. 100000 ember lett hajléktalan, akik közül 42000 zsidó. Mindaddig nem mutatkoztak olyan jelek, hogy a tüzvészt gyújtogatás okozta volna.

Hazug olasz hír egy buvárhajók elsüllyesztéséről.

Lugano, augusztus 22. A Stefani-ügynökség jelenti: Egy olasz repülőgép 16-án a Feiső-Adrián bombával teli találatot ért el egy ellenséges buvárhajón, amely elsüllyedt. Hiteles helyről megjegyzik, hogy osztrák-magyar vagy német buvárhajóról nem lehet szó.

Részbőrűek a francia harctéren.

Kopenhága, augusztus 22. A „National Tidende” amerikai levelet közöl, melyet egy dán család kapott tengerentúlról. Ebben a levélben megírják, hogy legutóbb harmincezer fiatal, erőteljes indiánt szállítottak el a francia harctérré.

A pápa békejavaslata

Az entente válasza a pápának.

Hága, augusztus 22. Cecil lord kijelentette, hogy az entente-hatalmak együttesen válaszolnak a pápának. Wilson már válaszolt is, még pedig elutasítólag.

Basel, augusztus 22. Hírlik, hogy a szövetségesek válasza a pápa jegyzékére lehetővé teszi a további tárgyalásokat.

Genf, augusztus 22. Bár az entente-hatalmak a pápa jegyzékére elutasító választ készítenek elő, mégis reméli az entente, hogy a jegyzék a központi hatalmakat békefeltételeik ismertetésére fogja kényszeríteni. Befolyásos entente-körök óhajtják, hogy felhasználják az alkalmat a békefeltételek kölcsönös kinyilatkoztatására, miután az entente katonai helyzete amúgy sem elsőrendű.

Bern, augusztus 22. A „Daily News” jelenti: A pápa békejegyzékét a zürichi békeliga sugalmazta, amelynek elnöke Erzberger német képviselő.

Az olaszok és a pápa jegyzéke.

Lugano, augusztus 22. Az olasz minisztertanács három óras ülésen elhatározta, hogy a szövetségesekkel közösen behatóan tárgyalni fogja a pápa békejegyzékét.

Oroszország visszautasítja a pápa békeajánlatát.

Hága, augusztus 22. A Nieuwsbureau jelenti Washingtonból: Az itteni orosz követség kijelentette, hogy Oroszország még nem válaszolt a pápa jegyzékére, melyről az a véleménye, hogy a központi hatalmak sugalmazták. A kormánynak az a nézete, hogy a jegyzék nem egyeztethető össze Oroszország demokrata kívánságaival és hadi céljaival, úgy, hogy a válasz minden esetre elutasító lesz.

Ribot a pápa jegyzékéről.

Karlsruhe, augusztus 22. A Matin szerint Ribot miniszterelnök a kamara összeülése után mindjárt első ülésen ismertetni fogja a pápa jegyzékére adandó választ. A vatikáni tudósító azt jelenti, hogy a központi hatalmak valószínűleg elfogadják a pápa javaslatainak alapelveit és hogy ilyen elvi megegyezés az entente-hatalmak részéről is várható.

A Vatikán lapja az entente-lapok hazugságairól.

Lugano, augusztus 22. Az „Osservatore Romano” az entente-lapok ama kommentárjaival foglalkozik, melyek szerint a pápa Ausztria-Magyarországgal folytatott előzetes tárgyalások után határozta el a békejegyzék megszövegezését. Az angol lapoknak azzal az állításával szemben, hogy a jegyzék azoknak a tárgyalásoknak az eredménye, melyeket a lemergi érsek közvetítésével folytattak Rómában, miután az érseket a császárok előzőleg Bécsben és Berlinben fogadták, elég rámutatni arra, hogy Sezeptyczki nem is volt Rómában, hanem rövid svájci tartózkodás után visszatért Ausztriába. Más oldalról azt beszélnek, hogy a pápa Zita császárnét és királynét már trónralépte előtt Olaszországban ismerte és a királyné iránti barátsága befolyásolta volna elhatározásában. Az igazság az, hogy XV. Benedek pápa sohasem találkozott Zita császárnéval és királynéval. A békejegyzék a szentatyának a szenvedő emberiség iránti végtelen szeretetének gyümölcse.

Nem lesz házfelosztás.

Egyik estilap írja, hogy Wekerlének a házfelosztásra nincs felhatalmazása. Sőt maga Esterházy Mór gróf a király előtt ellenezte a választásokat. A munkapárt az új kormánnyal szemben való magatartásáról csak a szeptemberi pártgyűlésen határoz.

Wekerle elutazott.

Budapestről táviratozzák, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután dánosi birtokára utazott.

Az új
a b

Michaelis
többs

Mich
ma a biro
sén olyan
viselők le
súlyos pa

A f
mann kü
következő

—
alapítani
akarjuk r
Legfonto
hez és se
lása és
ségünk,
mindenk
ki a kez
vakkal h
kor oda
hangula
esemény
Most, a
utolsó e
szilárd
háboru
metek j

M
után fő
amelyb
tette az
rezoluc
helyezt
adott a
ezek a
hatók l

A
selő a t
hogy a
lárrel f
hihetté
lució a
sen eg

Vesz

a F

M
beli ka
följelen
Bank e
a kator
és szál
vet el.

An
följelen
metlen
vezető
szólító
amely
neki. M
nai e
hogy t
fő is r
főlján
vonja

Az új külügyi államtitkár a béke alapelveiről.

Michaelis kancellár nem azonosítja magát a többségi pártok békerezolúciójával.

Berlin, augusztus 22.

Michaelis német birodalmi kancellár ma a birodalmi gyűlés főbizottságának ülésén olyan nyilatkozatot tett, amely a képviselők legnagyobb részét meglepte és súlyos parlamenti válságra vezethet.

A főbizottság ülésén először Kühnemann külügyi államtitkár szólt föl és a következőket mondta:

— Nekünk a hatalomra és jogra kell alapítani politikánkat. Teljes bizalommal akarjuk megkezdeni az utolsó háborus évet. Legfontosabb feladatunk a szövetségesekhez és semlegesekhez való viszonyunk ápolása és tovább fejlesztése. Fontos kötelességünk, hogy abban a pillanatban, amikor mindenki erős és hajthatatlan, ne nyújtsuk ki a kezünket és ne higgyük, hogy lágy szavakkal hatást érünk el. Viszont akkor, amikor odaát megtörik a jég és engesztelékeny hangulat jut felszínre, ne zavarjuk meg az események fejlődését kemény szóval. — Most, amikor valószínű, hogy a háboru utolsó esztendejébe léptünk be, ezt ama szilárd akarattal tesszük, hogy kitartunk a háboru szerencsés befejezéséig, amíg a németek jövőjét biztosító béke elérkezett.

Michaelis kancellár a külügyminiszter után fölállott és rövid beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy sohasem jelentette azt ki, hogy a többségi pártok békerezolúciójának alapján áll. Csak kilátásba helyezte, hogy Németország hadicéljait adott alkalmas időpontban kifejti és hogy ezek a rezolúció keretén belül megvalósíthatók lesznek.

A szociálisták nevében Evert képviselő a többség nevében is szóva kijelentette, hogy a pártok rezolúciója előtt a kancellárral folytatott tanácsokzások során nem hitték, hogy a kancellár nem fog a rezolúció alapjára helyezkedni. A pártok teljesen egyetértettek a rezolúció tekintetében.

Vesztegető bankigazgató.

Leleplezték a Parcellázó bank egyik igazgatóját.

Budapest, aug. 22.

Markovics József 23. gyalogezredbeli katona már 1915-ben és most újból is följelentést adott be a Telepítő és Parcellázó Bank ellen, hogy a bank tököli gazdaságában a katonaság részére történő marhahizlalások és szállítások körül szabálytalanságokat követ el.

Amikor a bank vezetősége megtudta a följelentést, azt hitte, hogy Markovics kellemtlenkedni akar nekik és ezért a bank egyik vezetőembere felkereste Markovicsot és föl-szólította, hogy vonja vissza a följelentést, amely esetben 50,000 koronát ad a bank neki. Markovics azonnal jelentést tett katonai előjáróságának, amely utasította őt, hogy tárgyaljon tovább a bankkal. Markovics föl is ment a Parcellázó Bankhoz, ahol ismét fölajánlották neki az összeget és kérték, vonja vissza a följelentését. Markovics azt

válaszolta, hogy beszéljenek Steinberg őrmesterrel, aki a nyomozást vezette. Steinberg két katonai detektívvel meg is jelent a Telepítő és Parcellázó Banknál ahol Rózsza igazgató egy 14000 koronáról csekket és 1000 korona készpénzt adott át a akciónak.

Ezek a csekkel és a pénzzel azonnal a rendőrségre mentek, ahol vesztegetésért föl-jelentették Rózsát és beszoigáltatták az összeget. A rendőrség azonnal megindította az ügyben az eljárást.

Színház és művészet

Az új szintársulat.

Augusztus 31-én kezdődik a színházi szezon.

A színházi bizottság ma délután 3 órakor Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen Heltai Jenő színházigazgatónak bejelentéseit és a szezonnyitásra vonatkozó kérését tárgyalták le.

A színházi bizottság meglepedéssel vette tudomásul a társulat bemutatott névsorát, amely a következő:

Elsőrendű tagok: Nők: Abos Erzsébet táncosnő és színésznő, Babics Vilma opera, operett koloratur énekesnő, Borosnyai Kató társalgási színésznő és naiva, Begovits Lola magántáncosnő és színésznő, Egyed Lenke komika, Fenyő Ilonka szubrett, Görög Olga operetténekesnő, Greguss Margit vigjátéki szubrett, Horváth Nusi operett szubrett, Kovács Viora opera alt- és népszínmű-énekesnő, K. Szűcs Irén komika, vigjátéki anyaszínésznő, Rettégly Margit drámai hősnő, Seregh Mariska operett-szubrett, Simkó Gizi drámai szende, Sárközy Blanka anyaszínésznő, Sólyom Janka társalgási színésznő, Takács Piroska társalgási színésznő.

Férfiak: Dr. Gál Dezső operett tenor-énekes, Hegedűs Ferenc opera, operett basszobuffo, Heltai Jenő opera, operett tenorbuffo, Horváth Kálmán szalonkomikus, Káffga Gyula szerelmes és bonvivant, Kassay Károly operett komikus, Káldor Dezső énekes bonvivant, Kovács Imre jellemszínész, László Gyula apaszínész, Párdy Armand tenor-énekes, Szántó Gáspár opera, operett bariton énekes, Somogyi Kálmán síheder komikus, Thuróczy Gyula hős szerelmes, Várnai László táncos komikus, Irmay Béla igazgató-helyettes, titkár.

Táncosnők: Begovits Lola és Abos Erzsébet, Bíró Manczi, Horváth Irma.

Szóló táncos: Begovits Emil.

Kar szereplők: Nők: Almássy Zsuzsa, Ábrai Margit, Bíró Etel, Balogh Böske, Galitzky Erzsébet, Galitzky Irén, Horváth Annus, Karrai Gyözőné, Kassay Károlyné, Kubinyi Karola, Káffga Gyuláné, Káldor Olga, Madas Istvánné, Radó Aranka, Rózsza Irma, Süvegh Jolán, Süvegh Manczi, Sugár Józsefné, Sziklai Valér, Pál Etus, Perényi Józsa, Takács Margit. Férfiak: Arday Árpád, Begovics Emil, Boldizsár Szvetozár, Ferenczy Lipót, Galitzky Kálmán, Hermann László, Kolozsváry Albert, Karrai Gyöző, László Ferenc, Perényi József, Pajor László, Sugár László, Virágháty Lajos, Varga Simon.

A bizottság az igazgató indokolt kérelmére megengedte neki hogy a szezon augusztus hó 31-én megkezdhesse, egyben tudomásul vette, hogy az igazgató, bár erre a szerződés nem kötelezi, a törzskönyvezés szerint adja ki a bérleteket. A bérlet október 1-én nyílik meg. A bizottság intézkedett, hogy augusztus 31-ig tervbe vett javítások elvégeztessenek.

Az ülés 5 órakor ért véget.

Detektív történet az Urániában. Az Uránia ma egy rendkívül izgalmas és elejétől végig érdekfeszítő detektív történetet mutat be „A medinna” című négyfelvonásos drámát. A detektív ügyessége és leleményessége bámulatos, ahogy a rejtélyes bűnügyet gigo-

nalis három felvonásos bohózat: „A vén bankcasszállító és fia a bohém.”

Nagy cirkuszdráma az Urániában. Péntek, szombat, vasárnap egy ötfelvonásos cirkusz dráma: „A vén komédiás” (Cirkus Blut) lesz az Uránia szenzációs műsora. Az esti előadásokon nagy zenekarkiséret. Jegy elővétel.

Az utolsó csók. Ma lesz utoljára műsoron az Apolloban az Utolsó csók című ötfelvonásos társadalmi dráma, mely bővelkedik a szebbnél-szebb jelenetekben s mely mindenképen reászolgál az érdeklődésre. Alaposan megkacagtatja a közönséget a vigjáték is ötletes és humoros helyzeteivel. Az előadások 6 órától folytatólagosak.

Halálos villamos elgázolás.

Szedlák Rezső banktisztviselőt összemarcangolta a villamos vasut.

A villamos vasutnak ma ismét véres áldozata van. Az utóbbi időben olyan sűrűn fordulnak elő súlyos, legtöbb esetben halálos végű villamos vasuti balesetek, hogy a rendőrségnek a legnagyobb figyelemmel kellene utána nézni, hogy mi a balesetek oka s a legerélyesebb intézkedésekkel odahatni, hogy a balesetek megszüntjenek. A közönség általában nincs meglepedve a villamos vasuti személyzet ténykedésével, mert a korai indítás folytán s a személyzet figyelmeatlensége miatt néha vériagyasztó helyzeteket lát az ember.

A legújabb szerencsétlenség ma délben 12 óra körül történt. Szedlák Rezső debreceni banktisztviselő a Péterfia-utca 30. számú ház előtt a már mozgásban lévő 17. számú villamos kocsiára akart felugrani. Kezében egy üveget tartott, amelyben patkánymérget vitt a rendőrségről. Ezért csak egyik kezével tudta megragadni a rézfogót és pedig a kocsiajtónak hátsó részén levő fogót. A kocsi haladása és az ugrás lendülete folytán Szedlák keze megesuszott a rézfogón, teste hátrahajlott, majd a sínekre zuhant és a pótkocsi kerekei alá került, amelyek testén átrobogtak és mintegy 17—18 méterre hurcolták magukkal a holttestet. Szedlák azonnal meghalt.

A rendőrség részéről Tiszay Zoltán rendőrfogalmazó jött ki a helyszínére és kezdte meg a nyomozást, kihallgatta a jelen volt szemtanúkat és a kocsivezetőt, majd Sztankay F. Béla fémipariskolai igazgató, szakértő próbamenetet tartott a fék kipróbálására, de az jól működött. A halottat a mentők szállították el.

Érdekes, hogy az üvegnek, amelyet Szedlák magával vitt, semmi baja nem történt és a zsebórája, bár a villamos kerekei teljesen összezúzták Szedlák testét, épségben maradt s járt.

Cs. és kir. állandó lókörház Hajduböszörmény 575—1917. szám.

Lóárverési hirdetmény.

Folyó év augusztus hó 26-án d. e. 9 órakor a hajduböszörményi cs. és kir. állandó lókörházban mezőgazdasági célokra alkalmasnak talált lovak árverés utján el fog-

nak adatni. Az árverési feltételek és az árveréshez szükséges igazolványok az illetékes városi tanács, illetőleg főszolgabíró által adatnak ki.

Cs. és kir. állandó lókörház parancsnokság.

HIREK

— **Katonai kitiintetések.** A király Popovics Szilárd 39. gyalogezredbeli őrnagynak a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel és kardokkal, Schneider Sándor 16. huszárezredbeli századosnak a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel, Tóth Lajos 39. gyalogezredbeli hadnagynak a 3. osztályu katonai érdemkeresztet a hadiékítménnyel és kardokkal adományozta, egyben megparancsolta, hogy Gyurkovich Béla 2. honvédszászrezredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék.

— **Presbiteri gyűlés.** A debreceni református egyház e hó 23-án — csütörtökön — délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, melynek tárgyai közt szerepelnek: presbiterok esküitétele és behívása, bizottságokban megüresedett egy-egy tagsági helynek választás által betöltése. A püspök értesítése arról, hogy a Rákóczi-harang a hadi célra igénybe vétel alul felmentett. Harkó Gyula leánygimnáziumi tanár megválasztása, Csernátorny Janka tanítónő megerősítése: D. Frick József főgimn. dr. Varga Jenő, Péterffy László és Vizely Gábor tanítóképző intézeti tanárok válasza a meghívásra, Bakk Béla, Daku János és Varga Károly tanítók meghívása, egy tanító megválasztása és több kérvény és felelkezés.

— **Katonai kinevezések.** A király Schuster Ferenc, Peinlich Béla és Virág István 39. gyalogezredbeli hadnagyokat főhadnagykárává Fibik Ferenc, Garancs Elek, Malmos István, Albert Géza, Radeczky Imre, Papp János, Fekete Imre II., Paréj János, Hanke Géza, Muraközy Andor, Papp Sándor, Andorko László, Szücs Béla, Nagy László II., Gaál Béla II., Klein Károly, Kiss Gyula, Dolga Flórián Titusz, Gaál Lajos, Bányász István, Gláh Lajos, Rótkó Béla, Debreceni József, Paczelt Gyula, Papp Mihály 3. honvédszászrezredbeli zászlósokat hadnagykárává nevezte ki.

— **A Múzeum gyarapodása.** Tegnap árverezték el néhai báró Josinszky Miklósné Rakovszky Lujza arany és ezüst ingóságait. A városi múzeum az árverésen egy antik ezüst szelencét, egy pár ezüsttel borított csontnyelű kést, villát és két ezüstnyelű villát vásárolt, amelyek a múlt század elején, illetőleg még a XVIII. században készült ötvösművek és Debrecen egykoru híres főbírájának, Rakovszky Dánielnek asztali felszereléséhez tartoztak.

— **Kitiintetett iparfelügyelő.** Szabolcs-megye kir. iparfelügyelője, Doctor Ármán — ki hosszabb ideje Hajdumegye iparfelügyelője teendőit is odaadó buzgalommal látja el — a második osztályu polgári hadi kereszttel lett kitiintetve.

— **A kávéházakban csak hadikávé lesz.** A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, amely szerint 1917. augusztus 31. napjától kezdve babkává csak hadikávénak felidőzve hozható forgalomba. Ez időponttól kezdve kávéházakban, cukrászdákban, kávétermékekben és ezekhez hasonló ipari üzemekben is csupán hadikávénak feldolgozott babkává használható fel és szolgáltatható ki.

— **A Ferenc József-rend szalagja.** A király elrendelte, hogy a hadiékítménnyel adományozott Ferenc József-rend nagykeresztjét is a katonai érdemkeresztéhez hasonló fehér-vörös szalagon viseljék. Az erre vonatkozó rendelet, mely herceg Hohenlohe főudvarmesterhez van címezve, ma jelent meg a hivatalos lapban.

— **Edward Grey megvakult.** Amsterdamból táviratozzák, hogy lord Edward Grey akinek állapota az utóbbi napokban aggasztóra fordult, mind a két szemére megvakult. Fallodonban lévő kastélyában tartózkodik a volt külügyi államtitkár, tolokocsin hordják, jární egyáltalán képtelen s orvosai elfajult szivbaja miatt nagyon aggódnak.

— **A vaskeresztesek milliói.** Berlinből jelentik: A német birodalmi gyűlés egy beadványára válaszul, a császári katonai iroda közli, hogy ez év június végéig két és egy-negyed millió másodosztályu vaskeresztet osztottak szét. Az első osztályu vaskeresztet is igen sokan kapták meg az altiszti és legénységi állománybeli katonák között is. Az utóbbi időben az elsőosztályu vaskereszttel kitiintetett harcosok száma megközelíti az összes kitiintetettek 40 százalékát.

— **Lipcei őszi mintavásár.** A kamara az érdekeltség figyelmébe ajánlja a lipcei őszi mintavásárt. A vásár tájékoztató nyomtatványai megtekinthetők a kamaránál.

Festőiskolába beiratkozások minden délelőtt. Alakrajz és festés elő modell után, esendőlet rajz és festés, tájkép, iparművészeti tervezés, grafika. Előkészítés a képzőművészeti főiskolába és iparművészeti iskolába. — Torockyai Oswald, Vigkedvői Mihály-u. 11.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Ócska ólmot vesz a kiadóhivatal.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szög egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vásárnapl szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szög egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédelvát) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Nálunk kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Eladó földek. Az Ondódon 3 hold 10⁰/₀ 51 és a Csucsán 8 hold föld eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Zálogcédelvát, törött aranyat ezüstöt, briliáns ékszert vesznek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

Nyomdásztanoncok

felvételnek Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 49.

Eladó a Varga-utca 30. sz. sarokház. Cím a kiadóhivatalban.

Munkásember állandó munkára azonnal felvételre a kiadóhivatalunkban.

Eladó a Péterfia-u. 16. sz. ház — három nagy modern lakással — egy hivatalhelyiséggel. Értekezhetni Poroszlay-ut 1. sz.

Tanulóleányok jó fizetéssel felvételnek. Cím a kiadóhivatalban

ELADÓ

a püspökladányi határban, a Sasalom-dűlőben fekvő **50 kat. hold területű első osztályu fekete föld** Bővebbet a kiadóhivatalban

Régóta várva-várt

háborus irodalmi ujdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtatásnak engedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadásunkban a következő **háborus irodalmi ujdonság** jelent meg:

„HADIFOGLYOK ŐRANGYALA“

Háborus imakönyv

hadifoglyok itthonlévő családtagjai számára.

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyokkal. Hogyan lehet a különböző országokba hadifoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és csomagot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati értékkel készített, csinos kiállítású könyvecske szerzője: **Uray Sándor** debreceni lelkész, kinek háborus iratai országjárta, itthon és a különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e házban, amelyik örömmel ne várná ezt a könyvecskeket, mely vigasztalást nyújt a szomorkodóknak, a fogságban synlódókért aggódóknak. — **Tájékoztató közöljük a „Hadifoglyok őrangyala“** vázlatos tartalmát:

Szüllők imája hadifoglyok fiokért. — Hívtárs imája hadifoglyok férjéért. — Gyermekek imája hadifoglyok atyjáért. — Menyasszony imája hadifoglyok testvééréért. — Nagyszülő imája hadifoglyok unokájáért. — Ima beteg hadifoglyokért. — Ima eltiint hadifoglyokért. — Ima meghalt hadifoglyokért. — Mikor a hadifogly sokáig nem ad életjelet magáról. — Ima a hadifoglyok visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadifoglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és csomagküldés felől; tudakozódás módja a hadifoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a fedélen **Emléklap**, melyen feljegyezhető és megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba jutásuk helye és várva-várt boldog szabadulásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket lehetőleg **azonnal** méltóztatassanak hozzánk be- küldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasztalt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékek, amelyből amnyi imádság szállt az égbe az ő megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonként 40 fillér.

10 darab egyszerre vételénél darabja 36 fill.
25 " " " " " 32 "
50 " " " " " 30 "

Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldímentesen. — **Utánvét nagyon drága.**

Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala Debrecen, Ferenc József-ut 49.